

## Stajališta

VIŠE: [www.civilnodrustvo.hr](http://www.civilnodrustvo.hr)



**CHRISTOPHER HARRIS**

Postoji i raznolika zajednica zaklada u Izraelu koja nadilazi ideološke okvire.

## Broj zaklada raste unatoč krizi

Svjedoci smo gotovo eksplozivnog rasta broja zaklada diljem svijeta. U SAD-u je 1985. postojalo 25.000 zaklada.

Dugo je to bio najveći organizirani filantropski sektor. Početkom 2000.-ih ta se brojka povećala na 75.000, a sada je oko 90.000. Također, u svakoj zemlji u Europi broj zaklada se povećao. Njemačka ih ima veliki broj, a i u Italiji je došlo do ogromnog širenja.

Poznat je fenomen talijanskih tzv. „ban-

Sve bankarske talijanske zaklade su ustanovljene u isto vrijeme i pod istim zakonskim okvirima.

kovnih zaklada“. Sredinom 90-ih, talijanski je parlament donio zakon kojim se naređuje združnim/neprofitnim bankama, od kojih su neke posjedovale ogromno bogatstvo, da prodaju svoje bankarske djelatnosti i stave imovinu u novoosnovane zaklade. Oko 2000. fi-

U svakoj europskoj regiji došlo je do značajnog rasta zaklada bez obzira na gospodarsku krizu.

lantropski se sektor u Italiji preobrazio iz umjerenog u jednog od najvećih na svijetu preko noći. Postoji 88 talijanskih zaklada bankarskog podrijetla koje daju oko 1,5 milijardi eura u obliku donacija, a njihova imovine i dalje raste.

## Multimedija



## Vizija pravednijeg društva

Udruga za demokratsko društvo (UDD) već se 15 godina bavi različitim aspektima problema korupcije.

Kroz projekt „Korupcija najviše šteti siromašnima“ organizirali su seminar o vezi siromaštva i korupcije za novinare radio postaja Novi radio, Jadranska mreža, Radio Nova Gradiška, Radio Slavonski Brod, Radio Našice, Radio Trsat, Radio Makarska rivijera, Radio postaja Pag, Radio Novska, Radio Drniš, Radio Imotski, Radio Knin, Radio Sisak i Radio Aktiv, te zajednički stvaraju emisije i antikorupcijske inicijative. Istovremeno, preko mreže srednjoškolskih nastavnika ova se tema obrađuje i u srednjim školama.

## Izdavaštvo

## Moje mjesto u globalnoj revoluciji



VIŠE: [www.stocitas.org](http://www.stocitas.org)

Nova knjiga Dražena Šimleše „Četvrti svjetski rat / Drugačiji svijet je moguć!“ je podijeljena u dva dijela, gotovo dvije knjige.

Prvi dio iscrpno i detaljno obrađuje temu globalizacije, globalnih institucija, ukratko „napadača na život“, kako ih naziva sam autor. Drugi dio bavi se obranom života, pa ovdje autor govori o tzv. „običnim“ ljudima, herojima svakodnevnog života i preživljavanja, konkretnim projektima koji pružaju otpor neoliberalnom kapitalizmu i kapitalizmu uopće, otpor globalnim moćnicima i njihovoj politici.

Globalna revolucija je odavno počela. Sad možete saznati i svoju poziciju.

## Naš doprinos

## Pomoć osobama s mentalnom retardacijom, Čakovec

# Stambena zajednica

Uz 24 satnu podršku u šest stambenih zajednica živi 23 punoljetne osobe s intelektualnim teškoćama

Udruga za pomoć osobama s mentalnom retardacijom Međimurske županije od 2006. provodi projekt organiziranog stanovanja uz podršku.

Potreba za zbrinjavanjem se povećava, budući da je prema statističkim podacima Međimurska županija prva po broju osoba s mentalnom retardacijom.

### Dnevni centar

Osim zbrinjavanja u stambenoj zajednici, u prostorijama je Udruge u Čakovcu organiziran i tzv. Dnevni centar u kojemu korisnici aktivno provode slobodno vrijeme, a organizirane su im i sportska radionica, plivanje, terapijsko jahanje, likovna radionica, informatička radionica, radno proizvodne aktivnosti (montaža kvačica za vješalice), grupa za samozastupanje, te održavanje ekogrunta i proizvodnja zdrave hrane. S korisnicima rade vanj-



U Čakovcu sam stigla iz zagrebačke udomiteljske obitelji i tu mi je odlično. Od 8 do 13 sam u Dnevnom centru. Onda se vraćamo u našu kuću, gdje kuhamo ručak. Popodne opet imamo aktivnosti, a ja i radim. Povremeno raznosim letke, tako da imam i tu obavezu. Imam puno prijatelja.”

ĐURĐICA NUKIĆ (30)



Nikad mi nije dosadno, u Dnevnom centru imam jako puno posla. Bojam, crtam, šijem i radim ručni rad. To mi je jako zanimljivo, a volim što sam u dobrom društvu. Svi se dobro slažemo. Na natjecanju u Češkoj osvojila sam treće mjesto u tračanju, pa su svi zbog toga bili veseli.”

LJILJANA BRODARIĆ (23)

ski suradnici - defektolozi, psiholozi i profesori.

### Lokalna zajednica

Osobama koje žive u stambenim zajednicama pruža se normalizacija života te uključivanje u mnoge aktivnosti slo-

Đurđica i Ljiljana u stambenoj zajednici žive već tri godine.

bodnog vremena i u lokalnu zajednicu. Veliki se trud ulaže i u senzibilizaciju lokalne sredine za potrebe osoba s intelektualnim poteškoćama te u zapošljavanje osoba s lakšim teškoćama.

## E-arhiva

## VODIČ KROZ UDRUGE U EU

Prvi veliki priručnik o udrugama u Europskoj uniji. Udruge u Hrvatskoj imaju priliku putem udruga ili mreža u EU pristupiti aktualnim informacijama o događanjima u EU, uključiti se u zajedničke aktivnosti vođenja kampanja ili lobiranja u EU, kao i izgraditi projekte na međunarodnoj razini i pristupiti fondovima europskih donatora. Izdavač prvog izdanja na hrvatskome jeziku je Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva, autorica knjige je Inna Petrenko. Knjiga je dostupna na: <http://zaklada.civilnodrustvo.hr>





Terensko iskustvo KUD "Kraljica Katarina", Donji Lapac

# Obnova ličke kuće

Stara i donedavno zapuštena kamena lička kuća u Donjem Lapcu uskoro će postati kulturni dom u kojemu će se razvijati turizam i stvaralaštvo ovog kraja.

Članovi KUD-a "Kraljica Katarina" i Udruge hrvatskih branitelja iz Donjeg Lapca devastirani objekt dobili su na korištenje od Ureda za upravljanje državnom imovinom i još su 2007. započeli obnovu.

## Još okoliš

- Posljednji projekt koji provodimo je uređenje okoliša kulturnog doma, za koji nam je financijska sredstva osigurala Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva, ističe Miro Tomić, tajnik KUD-a i voditelj projekta, dodajući kako



**GOTOVO** Oko nove/stare ljepotice u Donjem Lapcu preostalo je još urediti samo okoliš



**PRIJE OBNOVE** Ovako je lička kuća izgledala prije nego su aktivisti zasukali rukave

Stara lička kamena kuća nakon obnove je pretvorena u reprezentativan kulturni dom, mjesto građanskih inicijativa i udruga.

su obnovu podržali građani i ostale udruge.

## Razvoj općine

- Ovakvi primjeri povezivanja građana itekako su potrebni našem društvu i našoj multi-etničkoj sredini. Povezivanjem mladih, djece i udruga stvorit će se prostor i za daljnje akcije kojima možemo doprinijeti razvoju općine, naglašava Tomić.

Obnovu su donacijama pomogla ministarstva kulture i turizma, općina Donji Lapac, Udruga Mi, Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva, te brojna poduzeća s općinskog područja. No, za očuvanje ljepote ličke kuće presudan je bio entuzijazam članova KUD-a i Udruge branitelja.

Partnerstvo

Zelena Istra i dizajner Robert Sever

VIŠE: [www.zelena-istra.hr](http://www.zelena-istra.hr)

# Plastično nije fantastično



Thea©2010

Jasna poruka mahnitom potrošačkoj groznici

Kampanji "Plastično nije fantastično" udruge Zelena Istra priključio se i poznati modni dizajner Robert Sever koji je dizajnirao nove platnene torbe kampanje.

Radi se o odgovoru na opće prepoznati problem onečišćenja okoliša plastičnim vrećicama. Procjenjuje se da se širom svijeta svake godine

upotrijebi 500 milijardi komada plastičnih vrećica, milijun njih svake minute.

Godišnje umire milijun ptica i 100.000 morskih sisavaca zamjenjujući plastiku za hranu! Samo odbacivanje korištenja plastičnih vrećica neće "spasiti svijet", ali potaknut će nas da se zaustavimo, razmi-

slimo i shvatimo kako naše djelovanje utječe na druga živa bića i okoliš te kako na kraju to isto djelovanje djeluje i na nas same!

Plastična vrećica je 'ikona' našeg jednokratnog potrošačkog društva! I baš zato 'napad' na nju ima i simbolično značenje protivljenja takvom stilu života.

**12** minuta prosječno koristimo jednu plastičnu vrećicu, a potrebno je i do 1.000 godina da se ona razgradi



Eko torbica, ikona stila i održivosti

U fokusu civilnog društva



VIŠE: CUBAN DISSIDENT WINS HUMAN RIGHTS PRIZE

## Nagrada Saharov kubanskom disidentu

Guillermo Fariñas je 23 puta štrajkao glađu protiv režima braće Castro.

Europski parlament dodijelio mu je 21. listopada prestižnu nagradu Saharov za slobodu mišljenja. Fariñas je doktor psihologije, neovisni novinar i politički disident, a posljednji od njegova 23 štrajka glađu protiv kubanskog režima okončan je 8. srpnja, nakon 135 dana, kada je vlada u Havani objavila da će osloboditi 52 politička zatvorenika.

U užem izboru za nagradu bili su i čelnica etiopske oporbe Birtukan Mideksa i izraelska nevladina organizacija Breaking the silence koja zagovara prestanak izraelske okupacije Zapadne obale.

## Raspisan natječaj za nagradu Centra za mir

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava iz Osijeka raspisao je natječaj za nagradu za promicanje mirotvorstva, nenasilja i ljudskih prava "Krunoslav Sukić" za 2010.

Nagrada se dodjeljuje pojedincima i pojedinkama za osobit doprinos u zaštiti i promociji ljudskih prava i sloboda čovjeka te izvrsno i dosljedno promicanje kulture mira i nenasilja. Čine ju plaketa-zahvalnica i novčani iznos od 5.000 kuna. Uručenje će biti u Osijeku, 10. prosinca, na Međunarodni dan ljudskih prava. Natječaj je otvoren od 25. listopada do 30. studenoga 2010.

VIŠE: [www.krunoslav-sukic.centar-za-mir.hr](http://www.krunoslav-sukic.centar-za-mir.hr)

Međunarodna suradnja

Prijavite se

PROGRAM I PRIJAVNICA

## Aktivni građani



Ovo je program British Councila na području međukulturalnog dijaloga.

U Hrvatskoj se provodi u suradnji s Mrežom mladih Hrvatske, u prvoj godini na području Karlovačke i Sisakko-moslavačke županije, s fokusom na aktivizam mladih. Dakle, ako ste aktivni u nekoj udruzi, radite s mladima, nastavnik ste, predstavnik mladih ili ste zaduženi za programe mladih u lokalnoj upravi - što čekate! Program funkcionira u Velikoj Britaniji, osam zemalja Afrike i Azije, te još 20 zemalja Europe i u Izraelu.

VIŠE: [www.britishcouncil.hr](http://www.britishcouncil.hr)